
ATA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) SESSÃO 

ORDINÁRIA REALIZADA PELA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PILAR DO SUL, EM 13 DE MAIO DE 

2014. 

 

 A hora regimental do Décimo Terceiro dia do mês de 
maio do ano de dois mil e catorze, em sala própria, reuniram-

se os Vereadores à Câmara Municipal de Pilar do Sul para a 

15ª Sessão Ordinária realizada no presente ano legislativo, a 
qual contou com a presença dos Vereadores: Antonio José de 

Matos, Cristina Gomes Brisola Vieira, Giovani Paiotti de 

Oliveira, João Batista de Moraes, Jorge Takashi Iriyama, 
Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, Luiz Antonio 

Brisola, Luiz Antonio de Proença, Marcos Augusto de Góis 

Vieira, Marcos Fábio Miguel dos Santos e Miguel Pereira 
Domingues. Com número legal o Exmo. Sr. Marcos Augusto, 

MD. Presidente iniciou a Sessão Ordinária convidando o 

Vereador Jorge Takashi para fazer a leitura de um versículo 
da Bíblia. A seguir o Senhor Presidente convidou os 

Secretários: Vereador Jorge Takashi e Vereador Antonio 

Matos para fazerem a leitura das matérias da presente sessão. 
Primeiramente foi feita a leitura da Ata da 14ª Sessão 

Ordinária realizada em 06 de maio de 2014. Submetida ao 

plenário em votação a ata foi aprovada por unanimidade de 
votos, sendo assinada pelo Senhor Presidente e demais 

membros da Mesa Diretora. Em seguida foi feita a leitura das 

correspondências recebidas: Ofícios enviados pela DD. 
Prefeita Municipal, em resposta aos Requerimentos nº 030 e 

031/2014; Ofício enviado pela DD. Prefeita Municipal, 

solicitando a retirada do Projeto de Lei de Mensagem 
Justificativa nº 028/2014; Ofício enviado pela Escola 

Estadual Vereador Odilon Batista Jordão confirmando a 

parceira para a realização do Programa de Ensino Médio 
Inovador - PROEMI; Convite enviado pela Secretaria de 

Finanças e Planejamento convidando para participar da 

Audiência Pública da Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO 



2015; Convite enviado pelo Instituto Apoio Brasil 

convidando para participar de uma palestra. As 

correspondências serão arquivadas na Secretaria da Câmara 
estando à disposição dos Senhores Vereadores. Em seguida 

foi feita a leitura dos Projetos recebidos: Projeto de Lei nº 

048/2014 que “Dispõe sobre a atualização do zoneamento 

urbano do município e dá outras providências”; Projeto 

de Lei nº 049/2014 que “Dispõe sobre a denominação de 

Logradouro Público - Estrada Joaquim Antonio 

Pedroso”; Veto nº 001/2014 que “Veto Total ao Projeto de 

Lei nº 030/2014”. Os projetos serão enviados às Comissões 

para estudos e apresentação de parecer. A seguir foi feita a 
leitura da Indicação nº 147/2014 – de autoria dos 

Vereadores: Antonio Matos e Marcos Fábio; indicando a 

Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria de Obras, 

Infraestrutura e Urbanismo, providencie o recapeamento 

da Rua Paulina Emília Vieira até o cruzamento com a 

Rua Juvenal Marques e o trecho final da Rua Ferdinando 

Virgilli no cruzamento com a Rua Eugênio Theodoro 

Sobrinho, no bairro Santa Cecília. Submetida em discussão 

fizeram uso da palavra os Vereadores: Antonio Matos e João 
Batista, logo em seguida foi submetida em votação onde a 

indicação foi aprovada por unanimidade de votos. Logo após 

foi feita a leitura da Indicação nº 148/2014 – de autoria dos 

Vereadores: Antonio Matos e Marcos Fábio; indicando a 

Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria de Obras, 

Infraestrutura e Urbanismo, providencie a reforma do 

Banheiro Público masculino e principalmente do 

feminino, no que diz respeito ao conserto da hidra de 

descarga, paredes com acabamento e pinturas 

danificadas, situado na Praça Padre Luiz Trentine. 

Submetida em discussão fizeram uso da palavra os 

Vereadores: Antonio Matos, Luiz Proença e João Batista, 
logo em seguida foi submetida em votação onde a indicação 

foi aprovada por unanimidade de votos. Logo após foi feita a 

leitura das seguintes Indicações: Indicação nº 149/2014 – de 



autoria dos Vereadores: Marcos Fábio e Marcos Augusto; 

indicando a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria 

Competente, proceda a mudança no sentido de trânsito 

na Rua Antonio Alves da Silva, em frente à entrada da 

EMEFTI Dr. Narcizo José; Indicação nº 150/2014 – de 

autoria do Vereador Miguel Pereira; indicando a Sra. 

Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, 

providencie a limpeza, coroamento e adubação das 

árvores localizadas na Praça de Lazer Mathilde de Paula 

Rosa, no Jd. Esperança II; Indicação nº 151/2014 – de 

autoria do Vereador Miguel Pereira; indicando a Sra. 

Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, tome as 

devidas providências para que seja realizada a limpeza do 

lote de esquina localizado na Rua Terezinha Maria 

Proença Yasuda, após o número 95, no Jardim 

Esperança; Indicação nº 152/2014 – de autoria dos 

Vereadores: Marcos Fábio e Marcos Augusto; indicando 

a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, 

providencie a construção de calçada em toda extensão da 

Rua Genaro Samarco, no terreno de propriedade da 

Prefeitura Municipal; Indicação nº 153/2014 – de autoria 

do Vereador João Batista; indicando a Sra. Prefeita, para 

que junto a Secretaria Competente, estude a possibilidade 

de disponibilizar um pedreiro para o Fundo Social de 

Solidariedade, para trabalhar na reforma de casas de 

pessoas carentes de nosso município; Indicação nº 

154/2014 – de autoria da Vereadora Karla Pagianotto; 

indicando a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria 

Competente, providencie a instalação de iluminação 

pública na Rua Maria Conceição Válio, no trecho entre a 

Rua  Antonio Benedito de Oliveira até o início da Estrada 

Renê Máximo Ribeiro. As indicações serão enviadas à 

Senhora Prefeita através de ofício. Logo em seguida foi feita 
a leitura da Moção nº 036/2014 – de autoria do Vereador 

Miguel Pereira; Moção de Congratulação ao Ilmo. Sr. 

Fernando da Conceição, grande campeão do Rodeio 



Profissional na cidade de Pérola/PR. Submetida em 

discussão fez uso da palavra o Vereador Miguel Pereira, logo 

após foi submetida em votação onde a Moção foi aprovada 
por unanimidade de votos. Logo após foi feita a leitura da 

Moção nº 037/2014 – de autoria dos Vereadores: Luiz 

Brisola, Antonio Matos, Cristina Brisola, Giovani Paiotti, 

Jorge Takashi, Luiz Brisola, Luiz Proença, Marcos 

Augusto, Marcos Fábio e Miguel Pereira; Moção de 

Congratulação a todos os diretores, profissionais da saúde 

e demais funcionários do Ambulatório Médico de 

Especialidades (AME) de Salto. Submetida em discussão 

fizeram uso da palavra os Vereadores: Luiz Brisola e Antonio 
Matos, logo após foi submetida em votação onde a Moção foi 

aprovada por unanimidade de votos. Em seguida foi feita a 

leitura da Moção nº 038/2014 – de autoria de todos os 

Vereadores; Moção de Congratulação aos profissionais da 

saúde de enfermagem pelo Dia Internacional da 

Enfermagem, comemorado no dia 12 de maio. Submetida 
em discussão fez uso da palavra o Vereador Marcos Augusto, 

logo após foi submetida em votação onde a Moção foi 

aprovada por unanimidade de votos. Encerrada as matérias do 
expediente o Senhor Presidente franqueou a palavra ao 

Vereador que desejasse fazer uso em Tribuna Livre, assim foi 

procedido pelos Vereadores: Marcos Fábio, Antonio Matos, 
Jorge Takashi e João Batista. Ninguém mais se manifestando 

o Senhor Presidente suspendeu a sessão por quinze (15) 

minutos para organizar a pauta da ordem do dia. A seguir deu 
início a discussão e deliberação das matérias que compõe a 

ordem do dia. Primeiramente foi dispensada a leitura do 

Projeto de Lei nº 029/2014 que “Inclui o Parágrafo Único 

no artigo 4º  da Lei 2.087/05, de 09 de setembro de 2005, e 

dá outras providências”, onde foi feita a leitura do seu 

respectivo parecer das comissões. Submetido ao Plenário em 
discussão fizeram uso da palavra os Vereadores: Marcos 

Fábio e Antonio Matos, logo após foi submetido em votação 

onde o projeto foi aprovado por unanimidade de votos em 



Turno Único. Em seguida foi dispensada a leitura do Projeto 

de Lei nº 039/2014 que “Dispõe sobre a denominação de 

Logradouro Público - Estrada José Flora”, onde foi feita a 
leitura do seu respectivo parecer das comissões. Submetido 

ao Plenário em discussão fizeram uso da palavra os 

Vereadores: Luiz Brisola, Antonio Matos e Marcos Fábio, 
logo após foi submetido em votação onde o projeto foi 

aprovado por unanimidade de votos em Turno Único. Logo 

após foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 044/2014 

que “Dispõe sobre a denominação de Logradouro Público 

- Estrada Adair de Jesus”, onde foi feita a leitura do seu 

respectivo parecer das comissões. Submetido ao Plenário em 
discussão fizeram uso da palavra os Vereadores: João Batista, 

Luiz Brisola, Antonio Matos e Jorge Takashi, logo após foi 

submetido em votação onde o projeto foi aprovado por 
unanimidade de votos em Turno Único. Em seguida foi 

dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 045/2014 que 

“Dispõe sobre a denominação de Logradouro Público - 

Estrada Koki Honda”, onde foi feita a leitura do seu 

respectivo parecer das comissões. Submetido ao Plenário em 

discussão fizeram uso da palavra os Vereadores: João Batista, 
Antonio Matos, Jorge Takashi e Luiz Brisola, logo após foi 

submetido em votação onde o projeto foi aprovado por 

unanimidade de votos em Turno Único. Logo após foi 
dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 046/2014 que 

“Autoriza a Prefeitura Municipal de Pilar do Sul a 

receber, mediante repasse efetuado pelo Governo do 

Estado de São Paulo, recursos financeiros a fundo 

perdido”, onde foi feita a leitura do seu respectivo parecer 

das comissões. Submetido ao Plenário em discussão e 
votação o projeto foi aprovado por unanimidade de votos em 

Turno Único. Em seguida foi dispensada a leitura do Projeto 

de Lei nº 047/2014 que “Autoriza o Poder Executivo a 

celebrar convênio com a Secretaria de Esportes, Lazer e 

Juventude do Estado de São Paulo, e dá outras 

providências”, onde foi feita a leitura do seu respectivo 



parecer das comissões. Submetido ao Plenário em discussão 

fez uso da palavra o Vereador João Batista, logo após foi 

submetido em votação onde o projeto foi aprovado em Turno 
Único por 9 votos a favor e 1 voto contra. Não havendo mais 

matéria para a ordem do dia o Senhor Presidente franqueou a 

palavra ao Vereador que desejasse fazer uso em Explicação 
Pessoal. Ninguém se manifestando o Senhor Presidente, 

agradeceu a presença de todos, agradeceu aos Senhores 

Vereadores e deu por encerrada a presente sessão do qual 
Lucas de Góes Vieira Junior, Diretor Legislativo, lavrou a 

presente Ata que lida e aprovada será assinada pelos 

membros da Mesa Diretora. 

 

Sala das Sessões, 13 de maio de 2014. 
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